

Новый уровень партнерства Индии, Узбекистана и стран Центральной Азии в рамках ШОС



23 февраля текущего года состоялся очередной Второй форум аналитических центров Узбекистана и Индии.

Данная диалоговая площадка аналитических центров создана по итогам пятого заседания формата «Индия – Центральная Азия», прошедшего 14 сентября 2018 года в Самарканде, и преследует своей целью содействие развитию отношений между двумя странами.

В работе нынешнего мероприятия от индийской стороны приняли участие ведущие эксперты Индийского совета по международным делам, Исследовательского форума «Азия в глобальной политике», Национального института перспективных исследований, Национального института оборонных исследований и анализа, а также Фонда «Индия – Центральная Азия» и др.

Узбекская сторона была представлена руководителями и научными сотрудниками Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Международного института Центральной Азии, Информационно-аналитического Центра международных отношений, Центра экономических исследований и реформ, Центра «Стратегия развития», Университета международной экономики и дипломатии, Ташкентского государственного университета востоковедения.

Главными темами онлайн-встречи стали вопросы развития узбекско-индийского сотрудничества через перспективу укрепления и расширения взаимосвязанности Центральной и Южной Азии, вовлечения Афганистана в региональное экономическое сотрудничество, а также восстановления двух стран после пандемии.



Отмечая динамичное развитие узбекско-индийского стратегического партнерства, руководитель отдела ИСМИ **Алишер Кадыров** поделился своим видением в отношении активности стран на площадках региональных и международных организаций, в частности ШОС. Эта Организация, по его словам, стала одной из важнейших платформ укрепления узбекско-индийских взаимоотношений. Свидетельством этого являются традиционные встречи лидеров двух стран «на полях» саммитов Шанхайской организации в Астане в 2018 году и Циндао в 2019 году.

При этом, подчеркнул эксперт ИСМИ, ШОС обеспечивает надежные связи Индии с Узбекистаном и другими странами Центральной Азии. Конкретный и целевой характер взаимодействия в рамках ШОС позволяет странам наращивать взаимовыгодное сотрудничество, как в многостороннем, так и двустороннем форматах.

В частности, сегодня Нью-Дели, являясь промышленным лидером в сфере инфокоммуникаций и высоких технологий, занимает доминирующее положение на мировом рынке программирования и ИТ-аутсорсинга. В свою очередь переход на инновационный путь развития – одна из основных экономических целей Узбекистана. Подобные факторы превращают две страны в естественных партнёров в этой области.

В то же время, полагает Алишер Кадыров, необходимость поиска новых сфер партнерства требует определенного переосмысления повестки сотрудничества. Например, одним из актуальных направлений взаимодействия могут стать проекты по расширению взаимосвязанности Центральной и Южной Азии, в том числе через расширение торговых и экономических связей между странами двух регионов.

Реализация такого рода проектов на пространстве ШОС будет стимулирующим фактором в осуществлении продвигаемых Индией международных транспортно-коммуникационных коридоров «Север-Юг», «Чабахар», который соединит Индию через Иран с Афганистаном и Центральной

Азией.

В тоже время Узбекистан и Индия разделяют единую позицию в отношении общих угроз и вызовов безопасности, политического урегулирования в Афганистане. Обе стороны поддерживают усилия всех стран-партнеров, направленные на экономическое восстановление ИРА. В этой связи узбекско-индийское сотрудничество в ШОС поспособствовало бы разработке и принятию действенного Плана практических мер по содействию социально-экономическому восстановлению Афганистана в рамках Контактной группы «ШОС-Афганистан», инициированного Президентом Узбекистана на саммите глав государств Организации в ноябре 2020 года.

Источник